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VCS-SCHUTZBRIEF

Informationsblatt

Versicherungsträgerin



3.
20

25
 

D

Versicherungsleistungen
Annullierungskosten : bis max. CHF 20 000.– pro 
Einzelperson und max. CHF 50 000.– pro Familie. Wir 
übernehmen Ihre Annullierungskosten, wenn Sie die 
Reise oder Freizeitaktivität nicht antreten können, z.B. 
wegen

–	� schwerer Krankheit, behördlich angeordneter 
Quarantäne, Unfall oder Tod einer versicherten 
Person oder dem Versicherten sehr nahe stehende 
Person

–	� schwerer Krankheit, Unfall oder Tod eines Haustieres 
einer versicherten Person (Hund oder Katze) bis 
max. CHF 5 000.–

–	� Ausfall des Stellvertreters am Arbeitsplatz
–	� Elementarschaden am Eigentum zu Hause
–	� Unverschuldeter Kündigung durch den Arbeitgeber

SOS-Personenschutz : für Reisezwischenfälle wie z.B.
–	� Nottransport an den Wohnort (Repatriierung)
–	� Such- und Bergungsaktionen
–	� Mehrkosten einer unplanmässigen Rückreise
–	� Spitalbesuch der Angehörigen im Ausland

SOS-Schutz am Domizil : Sollte Ihnen unterwegs 
plötzlich einfallen, dass zu Hause die Haustür nicht 
abgeschlossen, der Elektroherd noch eingeschaltet 
oder die Katze eingesperrt ist, dann rufen Sie unsere 
24-StundenHelpline an und entspannen Sie sich. Wir 
kümmern uns darum.

Reiserechtsschutz (exkl. Schweiz/FL) : Wir übernehmen 
die Kosten für einen Rechtsanwalt z.B. bei Streitigkeiten 
mit einem Vermieter einer Ferienwohnung, einem 
anderen Verkehrsteilnehmer oder als Opfer eines 
Gewaltverbrechens.

Airline- und Leistungsträger-Insolvenz-Schutz :
Versichert sind die Umbuchungskosten bis CHF 2 000.– 
pro versicherte Person, sofern eine Fluggesellschaft 
(Linienflüge), ein Kreuzfahrt- oder Fährschiffunter- 
nehmen, Hotel oder eine Bahngesellschaft, seinen 
Betrieb wegen Zahlungsunfähigkeit einstellen muss.

Reisegepäck : Entschädigt werden Auslagen für not-
wendige Anschaffungen bei verspäteter Auslieferung 
des Reisegepäcks durch eine öffentliche konzessionierte 
Transportanstalt, bis CHF 1 000.– pro Person.

Arzt und Spitalkosten weltweit : bis CHF 10 0000.– pro 
Person (Ergänzung zu Krankenkasse/Unfallversiche-
rung für medizinische Kosten ausserhalb der Schweiz).

Selbstbehaltsgarantie für Mietfahrzeuge : bis 
CHF 5 000.– (Deckung des Selbstbehalts-Ausschlusses 
einer bestehenden Kasko- oder Diebstahlversicherung 
für das Mietfahrzeug).

Pannenhilfe Europa (exkl. Schweiz/FL) : durch Ab-
schluss des VCS-Schutzbriefes Europa für Motorisierte.

Wichtige Hinweise
–	� Die im VCS-Schutzbrief vorgesehenen Deckungen für 

Pannenhilfe, Rechtsschutz, Arzt und Spitalkosten 
weltweit, gelten ohne Schweiz und Fürstentum 
Liechtenstein (FL). Diese können separat versichert 
werden.

–	� Auf Wunsch und gegen Mehrprämie kann die 
Deckung der Annullierungskosten erhöht werden: 
max. CHF 40 000.– für Einzelpersonen und max. 
CHF 80 000.– pro Familie (Zusatz «Plus»).

–	� Damit Sie sich nicht jedes Jahr mit Ihrem Reiseschutz 
auseinandersetzen müssen, verlängert sich der VCS-
Schutzbrief automatisch nach Bezahlung der Prämie 
um ein weiteres Jahr.

–	� Massgebend sind die allgemeinen Versicherungs- 
bedingungen.

In Kürze
Mit dem VCS-Schutzbrief sparen Sie eine Vielzahl 
separater Reiseversicherungen. Er versichert 
Annullierungskosten und Reisezwischenfälle auch in 
der Schweiz. Zudem bietet er einen Freizeitschutz 
(Tagesausflüge, Weiterbildungskurse, Konzerttickets, 
Skiabos, Startgeld für Stadtlauf usw.) bis CHF 500.– pro 
Person und Ereignis.

Versicherungsdauer : 1 Jahr ab Zahlungsdatum

Versicherte Personen : alle im gleichen Haushalt 
lebenden Personen oder die auf dem Versicherungs- 
ausweis aufgeführte Einzelperson

Örtlicher Geltungsbereich : Europa oder Welt

Preise in CHF 

Einzelperson-Versicherung EUROPA WELT

VCS-Schutzbrief für Nichtmotorisierte 68.– 138.–
VCS-Schutzbrief für Motorisierte (inkl. 
Pannenhilfe in Europa, ohne Schweiz/FL)

89.– 159.–

Zusatz «Plus» ergänzend zu «Welt» – 85.–
Familien-Versicherung
VCS-Schutzbrief für Nichtmotorisierte 82.– 172.–
VCS-Schutzbrief für Motorisierte (inkl. 
Pannenhilfe in Europa, ohne Schweiz/FL)

107.– 179.–

Zusatz «Plus» ergänzend zu «Welt» – 108.–
Der Zuschlag von 5% für den eidgenössischen Stempel ist in der Prämie 
inbegriffen. Leistungs- und Prämienänderungen vorbehalten. 

Informationen und Abschluss

Tel. 031 328 58 11 
assistance@verkehrsclub.ch 
verkehrsclub.ch/schutzbrief


